

SAMOBORSKI LIST

— Glasilo za lokalne interese. —

God. IX.

U Samoboru, 1. ožujka 1914.

Br. 9.

Izlazi svake nedjelje. PRETPLATA na četvrt godinu za domaće K 170, za vanjske K 2, za inozemstvo K 225. Pojedini broj 16 fillira.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:
DR. MIJO JURATOVIĆ.

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta svrću, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Iz skupštine županije zagrebačke.

U subotu 21. veljače održavana je u velikoj saborskoj dvorani ovogodišnja skupština županije zagrebačke, koja je bila vrlo dobro posjećena.

Podžupan Ladislav Rafaelis otvorio je u pol 10 sati skupštinu, te saopćuje, da je Njegovo Veličanstvo imenovalo vladinog tajnika dra. Theodora Bošnjaka velikim županom županije zagrebačke, po koga polazi deputacija.

Medju ostalim točkama dnevnoga reda bile su i ove:

Odcijepljenje upravne općine Stupnik

Izjavitelj žup. tajnik Dragutin Vukovac predlaže, da se ovo odcijepljenje dozvoli, Kr. kotar. oblast u Samoboru izvjestila je o tom pitanju doduše, da bi uslijed toga odcijepljenja znatno štetovala porezna općina Samobor, jer je Stupnik imučno selo, pak se njegovi žitelji velik dio svojih životnih potreba namirivati u Samoboru. S druge strane je po izvještaju kr. kotar. oblasti u Zagrebu posve jasno, da ova općina gravitira k Zagrebu, jer joj je Zagreb znatno bliži nego Samobor. Ovdje bezuvjetno dolazi u obzir rečenica: „Vrijeme je novac“. Žitelji Stupnika će svoje potrebe i poslove obaviti za mnogo kraće vrijeme u Zagrebu, nego što su to mogli učiniti u Samoboru. S ovih važnih razloga preporučuje žup. tajnik svoj predlog (Burno odobravanje na galerijama.)

Žup. skupštinar Mirko Kleščić, ljekarnik u Samoboru, protiv se odcijepljenja i veli, da je podnio žup. magistratu predstavljanje, da se ova točka predbježno skine s

dnevnoga reda. On priznaje potpuno razloge, što ih za odcijepljenje navodi županijski magistrat, ali Samobor uslijed toga gubi preko 10.000 kruna godišnje dohodarine, pak bi zato najprije želio znati, što će se Samoboru u to ime dati kao odšteta. Općina Stupnik je najbolja četvrtina samoborskoga kotara, a Stupničani su imučni ljudi, koji svoje životne potrebe namiruju u Samoboru. Zato ponovno predlaže, da se ova točka za sada skine s dnevnoga reda, dok se definitivno ne odluči, koja će se odšteta dati Samoboru.

Vel. župan dr. Bošnjak veli, da su za županiju u prvom redu odlučni interes jedne općine, koja u ovom slučaju želi da bude pripojena Zagrebu. Kao ošteta Samoboru pripojit će mu se jedna od bližih poreznih općina kotara Jaska. (Burno odobravanje na galerijama.)

Žup. skupštinar Kleščić se zadovoljava ovim odgovorom. Predlog o odcijepljenju općine Stupnik iz kotara Samobor i o pripojenju kotaru zagrebačkom je prihvaćen.

Cijepanje upravne općine Podvrh.

Izjavitelj žup. tajnik Vukovac razlaže, da se ovo cijepanje općine Podvrh i ustrojenje novih upravnih općina Podvrh i Domaslovac, traži iz posve sebičnih motiva. Budući da je ova općina i onako vrlo malena predlaže, da se cijepanje njezino ne dozvoli. (Prima se.)

Osnova statuta o uređenju groblja i mrtvačnice.

Skupštinar Mirko Kleščić protivio se paragrafu 14. ovoga statuta, koji govori o posebnim odjelima na seoskim grobljima za

samoubojice i mrtvorodjenčad, odnosno djecu koja su prije krsta umrli. Govornik ističe, da bi to moglo štetno djelovati po javni moral, jer bi se time uvijek markirala djeca i obitelj samoubojice. Kad na gradskim grobljima nema ovakove razlike, ne bi je trebalo ni na seoskim grobljima.

Skupštinar dr. Dominik Premuš, kanonik, brani dotični paragraf sa vjerskog gledišta.

Skupštinar dr. Altman predlaže, da se taj cijeli statut štampa i razdijeli na proučavanje skupštinarima, a ova točka da se skine s dnevnoga reda do slijedeće skupštine.

Veliki župan dr. Bošnjak pristaje uz ta predlog, pak je ova točka skinuta sa dnevnoga reda.

Predsjedatelj veliki župan dr. Teodor Bošnjak zaključuje, pošto je dnevni red iscrpljen, skupštinu u pol 5 sati poslije podne te burno aklamiran zahvaljuje prisutnim skupštinarima na njihovom trudu.

Novo kolo Samoborske pripomoćne zadruge.

Ova zadruga koja u Samoboru i okolini vrši već 10 godina vanredno povoljan utjecaj na naše gospodarske interese, svršava svoje sadašnje kolo s 5. travnja 1914. Toga dana vrši se naime posljednja uplata. Glavna skupština Pripomoćne zadruge bit će 12. travnja, na sam Uskrs u 2 sata poslije podne.

Razdijeljenje novaca uslijedit će pak dne 13. travnja t. j. na Uskrsu poslije podne u 2 sata poslije podne.

Upis u novo kolo počinje se 1. ožujka 1914., te se može upisivati svaka na djele sve do 12. travnja za vrijeme uredovni-

Samoborska glazba

Samobor se može pohvaliti, da je vrlo rano imao glazbu. Zasluga je to njegova vrijednoga učitelja i orguljaša, a poslije i kapelnika Josipa Herovića. Još djakom polazio je on zagrebačku glazbenu školu, gdje se lijepo uputio u glazbenu umjetnost, a u Samoboru se kao učitelj u tome još usavršavao uz glasovitog organista franjeva Burcharda Kramera. Uz njega se uvjetilo i u guslanju i posve se uputio u general-bas. Dakako, potom duh njegov nije mogao mirovati, već je tražio rada i na tom polju. Izvan svojih propisanih školskih sati počeo je skupljati oko sebe svoje učenike, upućivao ih u poznavanje kajdi, a onda u pjevanju svjetskih i crkvenih popijevki. O bodren lijepim uspjesima, što ih je tim stekao, počeo je darovitiije učenike poučavati u guslanju, a već godine 1807. izučio je više samoborskih odraslih mladića u svira-nju raznoolikih glazbila, pa je tako složio t. zv. malu harmoniju i tim je udario temelj samoborskoj glazbi, pa se s punim pravom može nazvati ocem samoborske glazbe. Instrumente za ovu malu harmoniju nabavio

je Herović o svom trošku; samo je lovačke rogove (Waldhorn) kupila općina i župna crkva zajedno. Ovi su dječaci glazbenici tako lijepo napredovali, da su iste još godine javno svirali više poputnica i glazbenih komada, i to onda, kad je u Samobor prispio princ Ludovik. Svi prisutni bili su oduševljeni s njihove svirke i pohvalili su Herovićeve trud. Nastajme već godine odveo je Herović svoje mlado glazbeno društvo u Lužnicu pred slijedoga generala baruna Rucha, koji je bio tada najveći pokrovitelj glazbe u Hrvatskoj. I njega je zadivila vještina ove mlade čete, te je samoborska glazba ugostio i bogato nadario. Kako pokojni D. Deželić tvrdi u „Napretku“ (br. 22. od god. 1861.), ovo je bilo „prvo skladno glazbeno društvo iz djece u gradjanskoj Hrvatskoj“.

God. 1809. odlučio je Herović svoje mlade glazbenike organizirati u potpunu „bandu“ i dotično ih uniformirati. Obratio se zato na domaću i okolnu vlastitu, neka bi mu priskočili u pomoć svojim darovima. Sve se tomu pozivu rado odazvalo, i tako je Samobor dobio potpunu „bandu“. Kadno je iste one godine (1809.) buknuo opći ustanak, sačinjena je od njegovih glazbenika banda u vojsci, koja je grof Amade vođio

kao pukovnik na Francuze. Grof Amade bijaše i veliki župan i na njegov je izrični zahtjev naša glazba stupila u službu vojske.

Kako su Herovićeve glazbenici bili dobri voljci, a ne stalni namještanici, to je uvijek morao posuđivati nove mladiće, kojima bi tada popunjavao svoju glazbu, kad bi iz nje istupio koji član. Tako je god. 1838. trebalo povećati glazbu i za osmoricu članova nabaviti nova glazbila. Bila je za to potrebna svota od 130 for. Tadašnji ravnatelj školski E. Sulyok obratio se radi toga na poglavarstvo, te medju ostalim tvrdi, da Herović, „kateri vre vu letu 1807. po zvučenju vu muziki ovdešnih mladencov spomena vredno ime sebi je prikrbel“, ova mladiće „vu tresh mjeseci sa svaku potrebu vu muziki podvučiti hoće“. Ovo je pak sužno, da „vendar i naše mesto od negda vu dobrom glasu stojeće po odmrtnju ovih nekulih domaćeh muzikašov poradi muzike ne zasotane“.

God. 1842. izučio je Herović opet više sposobnih mladića za glazbu i sastavio vrlo brojnu „bandu“, pošto je poglavarstvo kupilo dva nova glazbila. Ovo je bila već četvrta banda, koju je Herović besplatno i s velikim trudom sastavio. Njegovi učenici-glazbenici sjedahu ga se s velikom zahval-

sati Pripomoćne zadruge od 10-11¹/₂ sati prije podne i od 1-3 sata poslije podne.

Upisnina iznosi za svaku krunu tjednog uložka 50 filira, te se imade kod upisa odmah namiriti.

1. uplata novog kola započinje se 19. travnja 1914. od 10-11¹/₂ prije podne i od 1-3 sata poslije podne.

Konstituirajuća glavna skupština novoga kola sazvat će se za 13. travnja 1914 u 4 sata poslije podne. Pri tom upozorujmo na ovu okolnost zadružne članove: Ako se kod glavne skupštine dne 12. travnja ne bi dostavno članova skupilo, mora se sazvati druga iza 14 dana. To bi imalo onda za posljedicu, da bi se razdijeljenje novaca otešlo 3 tjedna.

Držimo, da ne trebamo napose preporučivati ovu korisnu, te po naše gospodare i obrtnike veoma važnu novčanu instituciju. Dosadašnji uspjesi zadruge pozivaju svakog — komu je to ikako moguće — da se članom u novo kolo i tako poradi oko ojačanja svojih materijalnih prilika.

Demne vijesti.

Korizmena pobožnost. Svakog petka u korizmi bit će u župnoj crkvi sv. Anastazije korizmena pobožnost. U 6 sati popodne jest propovjed, koju vrši v. g. Ivan Stančić, kapelan, a poslije toga se održava pobožnost križnog puta i večernjica.

A svake pak nedjelje poslije podne u 2 sata je korizmena pobožnost u samostanu č.č. o.o. franjevaca uz propovjed, položnost križnog puta i večernjice.

Samoborska štedionica u Samoboru održavat će svoju 41. redovitu glavnu skupštinu u nedjelju dne 22. ožujka u štedioničkim prostorijama u Samoboru, Trg Leopolda Salvatora.

Dioničari, koji žele prisustvovati glavnoj skupštini, imadu svoje dionice položiti najkasnije do 12. ožujka na društveno blagajni.

Koncert „Jeka“. U ponedjeljak 23. o. m. bio je koncert „Jeka“ koji je kao općenito sve zabave ovog našeg obiljubljenog društva vrlo dobro bio posjećen, tako da su u orostranoj dvorani „Pansiona“ bila, sva mjesta zaposjednuta po općinstvu iz svih slojeva našeg gradjanstva.

Koncert započeo je sa točkom: „Zimski priča“ od Schneidera, koju su upravo vjestački odigrali gg. Zjajić (harmonij) Kieščić Mirko ml. (glasovir), Franceković Ojuro ml. i Vanjek Konstantin (gusle) te su nakon burne pleska morali dodati još jedan komad. Zatim je muški zbor Jeka skladno odpevao „Hrvatskoj“ od Novaka, a isto tako lijepo su izvedene dvije slovenske pjesme

noću. Neki su od njih proveli u glazbi dugi niz godina, kao na pr. pokojni „Japica“ Mijo Božić, te i danas još živi vrijedni naš gradjanin starina Josip Horvat, koji je bio 42 godine članom samoborske glazbe. On nam pripovijeda, da je Herović god. 1860. stanovao u prvom katu kuće Jagice Polakovke, koja je imala kuću na trgu i na mjestu, gdje je danas kuća g. Francekovića (bivša štedionica). Ova je kuća imala iz prvi kat i hodnik na ulici, i na tome hodniku (jer mu je u sobi bilo pretamno) poučavao je Herović svoje glazbenike, te se njihovo sviranje razilježalo čitavim trgom. Herović je sa svojim glazbom izvodio i mnoge instrumentalne mise u crkvi, a osim toga znao je još u svečanim danima skupiti na kuru oko sebe vješte u glazbi sugradjane te bi s njima zajedno izvodio teže glazbene komade i općinstvu priredio lijep užitak. Tako su na kuru svirali gusle Langer i Vizner, čelo Nagy, Nagyjeva sestra pjevala bi solo, a starac bi Herović pratio na orguljama. Sve kajde, što ih je trebao za svoju glazbu, priskrbio bi sam i prepisivao vrlo lijepo sam, a nešto su si nabavljali i glazbenici na svoj trošak.

(Svršit će se).

injeovitog zbora: „Prišla bo spomlad“ i „Svi so prihajali.“ 5. točka koncerta bila je Pahorova poznata pjesma „En starček je bil“ sa bariton solom g. Buzina. Hajdrihovu „Sirota“ sa alt-solom otpjevala je „Jeka“ vrlo skladno. Veliku buru aplauza dobio je gosp. Vanjek za svoju izvedbu na Xylofonu uz pratnju glazbe. A zaključen je bio koncert sa Zajčevom „Himnom Zvonimira.“

Sve točke koncerta bile su dobro izvedene.

Nakon koncerta razvio se je živahan ples, kojemu se je sve muško i žensko podalo, te borba sa korijandolima i bacanje papirnatih zmija.

Poslije odmora bila je licitacija slike, koju je darovao g. Stjepan pl Orešković ml. a koju je on sam izradio (Rambrogova ulica sa župnom crkvom); licitirana je bila za hrvatskog pisca A. G. Matoša. Licitaciju je preuzeo predsjednik društva g. M. Kieščić, čijoj se riječitosti i animiranju imade zahvaliti, da je tako lijepi uspjeh postignut, te da je uključivo lijepe svote koju je na ovoj zabavi požrtvovno sabirala milostiva gdja. barunica Marijana Lepel unišilo 83 K 24 filira.

Poslije licitacije potrajao je ples do ujutro.

† **Judita pl. Šimončić,** kućevlasnica u Samoboru, umrla je 23. veljače u štajerskom Grazu. Pokojnica obitavala je mnogo godina u Samoboru, gdje je bila vrlo obiljubljena. Laka joj zenija.

Popis obrtnika u Samoboru. Trgovišno poglavarstvo pozvalo je samoborske obrtnike za 5. o. m. na trgovišno poglavarstvo radi popisa obrtnika. Svaki obrtnik imade sobom pridonijeti obrtnu dozvolu.

Nova trgovina. Samoborac g. Vjekoslav Franz otvara 1. travnja u Zagrebu na Jelačićevom trgu broj 7. novu trgovinu stakla, pa ga kao našeg domaćeg sina preporučujemo našem općinstvu kod potrebe kupovanja.

Potreba plesne škole. Pišu nam iz krugova samoborske omladine. Prošla je već treća godina, nikad nije bilo plesne škole u Samoboru, pa bi bilo nužno — s obzirom na velik broj i mladije gospode i gospojica željnih plesne izobrazbe — da se u Samoboru upriliči plesna škola. Neka se za stvar zauzmu, kojih se tiče.

Za Fanfaru Hrv. Sokola u Samoboru darovao je g. M. J. K. 10. — kao svotu za izgubljenu okladu.

Poklade u Samoboru. 22. o. m. kao na posljednju pokladnu nedjelju bilo je vrlo živahno u Samoboru, tako rekuć u svakoj — gotovo gostionici — bijaše kakva glazba tamburaši, guslači ili pak svatovska glazba naših seljana, te se još u jutro moglo čuti pjevajuća društva koja su se vraćala kući sa zabava. Na pokladni ponedjeljak hita je zabava naše „Jeka“ o kojoj donosimo na drugom mjestu. A u utorak bilo je već odmah poslije podne vrlo živahno u svim ulicama, a pogotovo se na trgu Leopolda Salvatora sabralo mnogo svijeta koji su čekali da vide grupe maska, koje se običavaju odasvud pojavljivati.

No ove godine bilo je maska vrlo malo te je samo jedna grupa došla sa glazbalima kojoj su se onda sve druge pojedine maske a uglavnom djeca priključila, te tako prolazili ulicama mjesta, dok se je na trgu nabacivalo sa korijandolima. U srijedu bila je animirana srijednja večer u Hotelu Pension i time su ovogodišnje poklade zaključene.

Univerzum Kino koji je prošle subote i nedjelje počeo davati svoje predstave u dvorani svratišta „Gradu Trstu“ sil mu uslijed pogreške kod stroja za svijetlo predstave nisu uspjele, javija nam, da je sada stroj potpuno popravljen i uređen tako da će moći sa predstavama započeti. Predstave počete su u subotu 28. veljače u 8 sati na večer, a danas u nedjelju bit će predstave u 3, 1¹/₂, 6, 1¹/₂, i 9 sati na večer sa posebnim rasporedom.

Oštro pucanje Dne 12. ožujka a u slučaju ružnog vremena 13. ožujka održavat će se vježbe 25. domobranska pukovnija iz Zagreba u pucanju na velike daljine sa oštrim nabojima na streljištu u Podusjodu na lijevoj obali Save. Vježbe počete u 9 sati prije podne a svršit oko 12 sati o podne.

Upozoruje se stoga općinstvo da se ove dane i za vrijeme streljanja ne približi ugrožena prostora, te da se pokori odredbama dovjernih stražnika i tlo pretražujućih vojničkih organa.

Glavna skupština gospodarskog društva u Samoboru održavat će se u četvrtak dne 19. ožujka u 10 sati prije podne u trgovišnoj zgradi.

Popis pasa. U smislu statuta o držanju pasa županije zagrebačke pozivaju se svi vlasnici pasa, da ove popisati dadu i za iste psetarinsku pristojbu u roku od 8 dana uplate.

Psetarina iznosi za kućnog psa 1 K. Imali vlasnik više od jednog psa onda plaća za svakog daljnijeg psa 2 K.; za lovačkog psa 2 K.; a za psa od „raskoši“ 4 K.

Svi psi moraju biti providjeni pasjom markom koja se dobije kod trgovišnog poglavarstva nakon uplate psetarine.

Tko ne dađe popisati psa i ne plati psetarine bit će mu pas oduzet.

Trgovcima i obrtnicima. Trgovačko-obrtnička komora zagrebačka razrađujući u svojoj dne 27. siječnja 1914. održanoj redovitoj skupini sjednici o potrebi jednostavnosti trgovačke prepiske, preporučuje domaćim trgovcima i obrtnicima, da slijedeć primjer svojih drugova u naprednim zemljama, izbjegavaju u svojim poslovnim pismima upotrebu svih suvišnih fraza i izraza učtivosti, jer bez potrebe i koristi oduzimaju vrijeme, te da umjesto toga posvećuju veću pažnju jezičnim pravilima u skladu sa stvarnom kratkoćom i bistrinom trgovačkog stila. Tom prilikom izražuje nadalje komora želju, da se kod određivanja naziva trgovačkih tvrdki, napose onih dioničkih društava, bira što kraći tekst, te da se u trgovini u opće, a naročito u prepisci i knjigovodstvu što izdašnije služe jezikom hrvatskim.

Redarstveno poslovanje u kotaru samoborskom godine 1913. U kotaru samoborskom bila je javna sigurnost tečajem g. 1913 vrlo povoljna, tako da poduzimanja iznimnih redarstvenih impera i opreza glede održavanja mira i reda nije bilo potrebno osim o jednom slučaju kada bje priglasen kontumac pasa radi pojavile se bjesciće istih.

Redarstvenu službu vršilo je po općinama općinsko redarstvo primognuto po ser-skim starješinama (t. zv. pandurima) te je naravno prema tomu uređaj službe primitivan, osim u središtu kotara Samoboru, gdje redarstvo sastoji iz 5 stražara i 1 povjerenika te je posve dobro organizovano.

Po selima vrše se redovno po turnusu seoske noćne straže, koje stoje pod nadzorom kr. oružništva. Organizacija ova je doduše primitivna nu sa nuždu ipak zadovoljava.

Osim tih seoskih redarstvenih organa za čuvanje javne i privatne imovine, postoje lugari, poljari, lovopazitelji, vinciliri i pudari, koji su prema svojim silama i sposobnostima vršili marljivo i povoljno svoju službu.

Nadzor nad krčmarima i konačistima i to sumnjiva glasa vršile su redovite ophodje kr. oružništva sa vrijeme redovite nadzorne službe, a tako i općinski redari.

Nad osobama sumnjiva glasa i ciganima vršen je također strogi redarstveni nadzor, a po gotovu nisu u ovisiranu područje puštani strani cigani.

Pod redarstvenim nadzorom je jedna osoba i to u sjedištu kotara, a popraćeno je 3 osoba.

Orudja oduzeta je u 34 slučaja i to 14 pušaka i 20 komada me vrati orudja kao revolvera i kubura.

Tuzemnih putovnih (iskaznica) izdano je u svemu 30 komada, službenih knjiga 108 komada, dozvola za kupovanje baruta i inih eksplozivnih tvara 214, oružnih listova i dozvola za posjedovanje oružja 6 komada, dok je glazbenih dozvola podijeljeno 12 komada.

Izgređ. 23. veljače počinili su seljaci Tomo Mihalinec i Imbro Sečen u pripitom stanju izgređ u Rambergovoj ulic. Službujući redar koji ih je opomenuo da se umire, bude po njima pogrdjen kavgama, te su mu prijetili i tvorno. Uslijed toga podnežena je kaznena prijava protiv izgređnika kr. kotarskom sudu.

Cigani ukrali revolver. Cigani Bara Ugarković, Jana Kovačević, Janko Kovačević i Janko Sokolović obilazili su ovih dana po selu Stupnik da po običaju isprose ili izmame od naših seljana štogod za sebe. Tako su došli Bara Ugarković i Jana Kovačević u kuću Pavla Batine te su njegovu ženu molile da im štogod dade. Dok je žena Batine išla da im donese štogod ukrala je Bara Ugarković na nagovor Jane Kovačević revolver vrijedan 12 K koji je visio u sobi na zidu. Ovaj revolver poklonila je Bara Ugarković ciganu Janku Kovačeviću, koji ga je opet dao u pohranu Janku Sokoloviću. Oružnička ophodnja uapsila je svu četvoricu te ih dopratila u uze kr. kotarskog suda u Samoboru gdje su poduče i da nije dozvoljeno na nčiji nagovor prisvajati si tudje dobro niti ga kome poklanjati a niti ukradjene predmete u pohranu uzimati, te su osudjeni Bara Ugarković na 10 dana zatvora a ostala trojica svaki na 5 dana zatvora.

Kradje. Na štetu seljaka Marka Kobasa iz Novaka opć. Sv. Nedjelja ukrali su u noći od 3. veljače dječaci Eduard i Adam Fabijan iz Jagnić doła opć. Sv. Nedjelja 100 komada kolaca vrijednih 8 K iz vinograda. Isti dječaci ukrali su iz vinograda Marcela Melinščaka u Novakima u noći od 19. veljače 25 komada kolaca vrijednih 4 K. Počinitelji su uhićeni i predani kotarskom sudu u Samoboru.

Statistika sajma. Na tjedni sajam prošle subote dotjerano je 197 kom svinja od čega je prodano 106 komada.

Umrli u Samoboru od 23. veljače do 1. ožujka.

Kata Žibrat, dijete težaka, 16 mjes. stara, Gornji Kralj, upala pluće.

Društvene vijesti.

Hrv. pjev. društvu „Jeki“ prepričati prigodom koncerta g. barun Petar Lepel 20 kruna, g. Ivan Budi 10 K, g. Santl Franjo trgovac u Zagrebu i g. Svarić Antun župnik u Odri po 5 K, gđja. Berta Sprajc iz Sv. Nedjelje 4 K i g. Grozdanić akcesista 2 K, na čem im društvo najljepše hvali.

Iz Bratovštine sv. Filipa i Jakoba. Umoljeni smo za izvršenje ovih redaka: Naš vrijedni građanin samoborski sin gosp. Franjo Prijatelj, koji budno prati rad pojedinih društava u mjestu, uvidio je da bratovština sv. Filipa i Jakoba iz Grad.šću u potpunom broju često izlazi na javu, da vrši svoju dužnost, t. j. da svomu članu ili prijatelju iskaže posljednju počast, te da ga sa upaljenim svijećama sprovadja do njegovog vječnog prebivališta. Plemenita misao rodi se u njegovom srcu da pomogne onima, koji često čine svoje kršćanske dužnosti. Prigodom posljednjeg sprovoda pozva on k sebi dva člana iste bratovštine i predade im 40 komada ovčićih voljanih svijača, uz nakanu da se služe njima kod vršenja svoje službe.

Dao Bog da se u njegov plemeniti čin ugledaju i drugi. Od cijele bratovštine bila mu srdačna hvala, a od Boga plaća.

Gospodarstvo.

Osiguranje kontigenta žeste. Kr. zemaljska vlada izdala u predmetu osiguranja kontigenta žeste naredbu kojom se

molbenice, kojima se za već postojeće obrtne pećare žeste moli izdavanje obrtno-oblasne dozvole za proširenje posaoznice u svrhu povećanja proizvodnje ili umnoženja naprava za odparivanje koma imaju po obrtnim oblastima I. molbe u raspravu uzeti samo u tom slučaju ako se molitelji iskažu, da im je podijeljena dozvola kr. financ. oblasti za podignuće nove pećare žeste odnosno za izvedbu promjena.

Prijave poljako-gospodarskih pećara žeste. Nedavni službeni list donosi oglas kr. ug. ministarstva financija u Budimpešti u predmetu prijave novih poljako-gospodarskih pećara žeste, koje se namjeravaju staviti u poslovanje u proizvodnom razdoblju godine 1915. i 1916. te po ovima tražene količine alkohola, koja se može uz nižu stavku potrošarine proizvesti.

Prijave za djetelinsko sjemenje prima gospodarsko društvo u Samoboru, najdulje do 8. ožujka na što se gg. članovi upozoruju.

Jettimbena rasprava za radnje gospodarskih zgrada kod stana nadcestara u Podsusjedu raspisuje se za 30 ožujka u 11 sati prije podne kod kr. kotarske oblasti u Zagrebu.

Radnje proračunane su na ukupno K 3106.94.

Nacrt i troškovi mogu se uvidjeti u uredu tehn. izvjestitelja kr. kot. oblasti u Zagrebu za vrijeme uredovnih sati.

Na tjednom marvinskom sajmu u Jaski dne 9. ožujka prodavat će se zemaljski bik čistokrvne simentalake pasmine u težini od 6. metc. za klanje.

Priposlano. *)

Slavno uredništvo Samoborskog lista u Samoboru.

Na priposlano po Stjepanu Šoiću u cijenjenom Vašem listu od 22. o. m. j. broj 8. izjavljujem, da ću na tamo navedene objede tičuće se moje osobe točno sa obloženim podacima i brojkama dotičnom placu odgovoriti, samo mi to nije moguće činiti u ovom Vašem prvom broju jer uz moje važnije poslove nisam dospio u tako kratkom vremenu, da svoj ugroman materijal koga imam za ustuk tome gospodinu, izradim, tako da bude za javnost razumljiv. Čim to dovršim hit će dopisnik onog članka poslužen sa mojim odgovorom.

I. Levičar.

*) Za članke pod ovim naslovom uredništvo ne odgovara.

OBAVJEST

dne 9. travnja započet će uplata za novo kolo **Samoborske Priposlano zadruge**, a upisivanje obavijet će se počevši od 1. ožujka 1914. svake nedjelje od 10 do pol 12 sati prije podne i od 1 do 3 popodne.

RAVNATELJSTVO.

Obavijest

p. n. maloprodavaocima duhana.

Budući da nam maloprodavaoci duhana kod naredbi duhana gotovo isključivo pošiljaju sam stani novac među kojim se nalazi i običnog novca, to smo slobodni upozoriti, da ćemo samo toliko stinog novca uzimati, koliko to propisni označuju i to nikalnog novca od 20 fl. samo K 10.—

• • • • • 10 • • • • • 5.—
bakrenog • • • • • 1.—

S veštovanjem

Kr. volika nabijada duhana u Samoboru.

Javna zahvala.

Naš vrijedni sugrađanin g. Ivan Štarić izradio je za naš tamburaški zbor 9 komada stalaka za kajde; na ovome daru najljepše zahvaljuje

Odbor.

Podružnice križ. rad. saveza u Samoboru.

Izvršnu domaću zob

za sjeme i branu prodaje na malo Ivan Levičar, Samobor, Gajeva ulica 18.

Dobrog naučnika traži A Kalin, Samobor sedlar i tapetar. Nastup odmah.

Gradilište

u Šmidhenovoj ulici veliko 825 čet. hv. prodaje se dobrovoljno. Poblize upitati u tiskari Samoborskog lista.

Iznajmljujem kuću sa 2 sobe, i suzređnim prostorijama i vrtom. A. Kalin, Obrtnička ulica br. 5.

Samoborci zarite se

„Salvator“ je došao
k „Lovačkom rogu“ u Zagreb.

M. Pilaj, svratištar.

Predobjava

1. travnja otvara se u Zagrebu na Jelačićevom trgu br. 7 (palača Kolmar)

nova staklana
Vjekoslava Franz-a

višegodišnjeg poslovođe tvrtke A. Goczda.

Velika zaloha staklenog, porculanskog i fayence posudja u modernom slogu.

Specialitet: „Waltbre“ porculan, koji od vatre ne puca.

Specijalno skladište fizikalnih i farmaceutskih potrepnina za škole i laboratorije.

Javna zahvala.

Prigodom smrti našeg milog i nezaboravnog supruga i oca

Dražutina Bilana

nije nam moguće svima napose zahvaliti, koji su nam pružili bilo kakovu pomoć. Napose budi hvala vele učenom gosp. dr. Juratoviću, koji je bolesnika liječio te vele čanom gospodinu Blagi, koji je bolesniku podijelio posljednju pomast. Hvala rođacima, susjedima, prijateljima i znancima te Bratovštini sv. Vida kojoj je pokojnik bio član, te svima, koji su nam milog pokojnika sproveli do blaženog groba, te nam time ublažili teške boli. Još jednom od nas hvala a od Boga plaća

Tapujala Vilaj Bilan.

OGLAS.

P. n. gosp. dioničari „Samoborske štedionice“ učtivo se pozivlju na

41. redovitu glavnu skupštinu

koja će se održati **dan 22. ožujka 1914.** u 4 sata poslije podne u štedioničkim prostorijama u Samoboru, Trg Leopolda Salvatora br. 8.

Dnevni red:

1. Izvještaj ravnateljstva o poslovanju u god. 1913.
2. Izvještaj nadzornoga odbora i podjeljenje apsolutorija ravnateljstvu i nadzornomu odboru.
3. Zaključak o razdlobi čistoga dobitka.
4. Izbor trojice članova ravnateljstva.
5. Eventualija.

Dioničari, koji žele prisustvovati glavnoj skupštini, imaju prema §. 15. društvenih pravila svoje dionice položiti najkasnije do **12. ožujka** na društvenoj blagajni.

U SAMOBORU, 22. veljače 1914.

Ravnateljstvo.

Razmjera.

Imovina.		Samoborske štedionice za godinu 1913.		Dugovina.	
	K	l.		K	l.
Gotovina	45.126	10	Dionička glavnica	300.000	—
Vrijednosni papiri	37.929	67	Pričuvna zaklada	73.000	—
Mjenice	2,078.519	12	Mirovinska zaklade	96.300	—
Hipotekarni zajmovi	78.594	40	Ulošci na knjižice	1,563.561	66
Predujmovi na vrijed. papire	1.380	—	Uručene mjenice	280.953	—
Dužnici	19.814	59	Prijelazne stavke	30.142	48
Kuća i nuzzgrade	106.000	—	Nepodignute dividende	25	—
Ine nekretnine	15.591	24	Dobitak	45.473	98
Namještaj	6.500	—			
	2,389.455	12		2,389.455	12

Račun dobitka i gubitka.

Izdatak.		Dne 31. prosinca 1913.		Primitak	
	K	l.		K	l.
Porez poslovni	8.888	99	Kamati mjenbenih zajmova	170.715	93
Porez od kamata uložaka	7.632	95	Kamati hipotekarnih zajmova	9.414	20
Uprava	24.838	78	Kamati predujmova na vrij. papire	393	06
Kamati uložaka	76.329	54	Kamati vlastitih vrijed. papira	1.708	—
Kamati reeskompta	26.125	65	Kamati tekućih računa	202	99
Otpis od vrijednosti kuće	4.000	—	Dohodak kuće	1.265	79
Otpis od vrijednosti namještaja	1.107	84	Razne providbe	10.696	76
Dobitak	45.472	98			
	194.396	73		194.396	73

U SAMOBORU, 31. prosinca 1913.

Fran Hrčić v. r. ravnatelj.

RAVNATELJSTVO:

M. pl. Klepach v. r. predsjednik.
F. Bahovec v. r. A. Filipec v. r.
F. Reizer ml. v. r.

Gj. Franceković v. r.

F. Reizer st. v. r. podpredsjednik.
V. pl. Klepach v. r. F. Oslaković v. r.
H. Saurer v. r.

S knjigama suglasno i u redu pronadjeno.

NADZORNI ODBOR:

Dr. Gj. Horvat v. r.

M. Bahovec v. r.

Dr. Vidrić v. r.

12

Mauthnerovo sjemenje

prodaje

V. Angera naslj. MAKSO SCHICK.